



<https://lsionionnison.com/>

### **ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ:**

Ποια είναι η τύχη των έργων «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΑΓΩΓΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΖΥΓΟΥ – ΝΗΣΑΚΙΟΥ» και «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΦΡΑΣ» στην Κέρκυρα;

1. Με την υπ. αρ. **803 Π.Ε. 28.03.2019** Απόφαση εντάχθηκε στο Ε.Π. Π.Ι.Ν. 2014-20220 η «Αντικατάσταση του κεντρικού αγωγού ύδρευσης Ζυγού-Νησακίου». Στο έργο προβλέπονταν η αντικατάσταση του υπάρχοντος αγωγού ύδρευσης που μεταφέρει νερό από την περιοχή του Ζυγού στο Νησάκι και από εκεί διανέμεται σε ζώνες του Δ.Δ. Κασσωπαίων, γιατί το εν λόγω δίκτυο είναι **κατασκευασμένο από χαλυβδοσωλήνες** μεγάλης ηλικίας που **έχουν διαβρωθεί** και παρουσιάζονται πολύ μεγάλες διαρροές. Το τμήμα που ήταν να αντικατασταθεί, αφορά την ζώνη υψηλής πίεσης στις περιοχές Σπαρτύλα-Μπαρμπάτη. Το παλαιό δίκτυο είναι συνολικού μήκους 4.550 μέτρων και προτείνονταν να τοποθετηθεί νέος αγωγός πολυαιθυλενίου τρίτης γενιάς. Αυτό **αφορά ένα πληθυσμό** κατοίκων και επισκεπτών που ανέρχεται στους **3.300**.

2. Με την υπ. αρ. **802 Π.Ε. 29.03.20219** Απόφαση εντάχθηκε στο Ε.Π. Π.Ι.Ν. 2014-2020 η «Αντικατάσταση του υπάρχοντος δικτύου ύδρευσης του Οικισμού της Αφρας» από την περιοχή Κυρά Χρυσικού έως το Τρίκλινο, που τροφοδοτείται από την δεξαμενή που βρίσκεται στο κέντρο της περιοχής, διότι το εν λόγω δίκτυο είναι **κατασκευασμένο από αμιαντοσωλήνες ακατάλληλους για ύδρευση**. Το παλιό δίκτυο προβλέπονταν να αντικατασταθεί από νέο με σωλήνες πολυαιθυλενίου μήκους 7.700 μέτρων. Επίσης προβλέπονταν να τοποθετηθούν διακλαδώσεις του κεντρικού δικτύου μήκους 300 μέτρων, επίσης από σωλήνες πολυαιθυλενίου. Αυτός ο αγωγός υφίσταται πολλές ζημιές και βλάβες που οφείλονται στην διάβρωση λόγω παλαιότητας του αγωγού. Αυτό **αφορά ένα πληθυσμό** κατοίκων και επισκεπτών που ανέρχεται στους **1.150**.

**Ακριβώς 5 χρόνια μετά παρότι πέρασαν τρεις διαφορετικές Περιφερειακές Αρχές (ΑΝΑΣΑ-ΣΥΡΙΖΑ, ΚΡΑΤΣΑ-ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και η σημερινή ΤΡΕΠΕΚΛΗ-ΝΔ) δεν έχει γίνει το παραμικρό και στις δυο αυτές περιοχές για ένα τόσο σοβαρό πρόβλημα που αφορά στην ζωή και στην υγεία των κατοίκων και επισκεπτών.**

Το μόνο που έγινε ήταν η **Απένταξη** των δυο έργων στις 22.11.2023 από το Ε.Π. Π.Ι.Ν. 2014-2020 και στις 13.12.2023 η ένταξη τους στο επόμενο Ε.Π. Π.Ι.Ν. 2021-2027.

Η εξέλιξη αυτή δεν είναι δυστυχώς κάτι πρωτόγνωρο, δεν είναι αποτέλεσμα μιας ιδιαίτερης συνθήκης ή ανικανότητας. Είναι οι προτεραιότητες που βάζουν αυτές οι Περιφερειακές Αρχές και η πάγια

κατάσταση που ζούμε, να ανακοινώνονται και να εντάσσονται έργα σε διάφορα χρηματοδοτικά εργαλεία και έπειτα να απεντάσσονται και να μεταφέρονται στα επόμενα, με αποτέλεσμα να στερούνται πόροι από τα νέα προγράμματα για άλλα έργα και στο τέλος είτε να καθυστερούν, είτε να μην ολοκληρώνονται είτε να μην γίνονται καθόλου.

Την ίδια ώρα οι κάθε φορά κυβερνητικοί παράγοντες, Περιφερειακές και Δημοτικές Αρχές, περηφανεύονται για την αύξηση της τουριστικής κίνησης και την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, αλλά κλείνουν τα μάτια για την απαράδεκτη και επικίνδυνη κατάσταση των δημόσιων υποδομών σε όλους τους τομείς. **Η έλλειψη επαρκούς, ασφαλούς, πόσιμου νερού η οποία δεν υπάρχει μόνο στην Κέρκυρα, επιβεβαιώνει ότι οι ιεραρχήσεις και οι χρηματοδοτήσεις των έργων δεν αφορούν στις ανάγκες του λαού.**

**Με βάση τα παραπάνω Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης:**

1. Γιατί δεν υλοποιήθηκαν τα παραπάνω έργα;
2. Τι πρόκειται να κάνετε για την άμεση υλοποίησή τους;
3. Τι μέτρα θα πάρετε ώστε οι παραπάνω περιοχές να έχουν επαρκές, ασφαλές πόσιμο νερό;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Νίκος Γκισγκίνης, Αλεξάνδρα Μπαλού, Παναγιώτης Σοφός

27.03.2024